
4.03

3.89
3.88

3.75

3.69

3.95

3.81

3.74

3.69

3.59 3.60

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

中一 中二 中三 中四 中五 中六

中學生生活滿意度的變化趨勢

研究一 研究二

研究一

註：研究一中，中一學生數據為中一學生階段一、二測量所得數據的平均值，中
二學生數據取中二學生階段三、四測量所得的平均值，中三學生數據取中三學生
階段五、六測量所得數據的平均值。

研究二
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中三 中四 中五 中六

中學生學習壓力、學習自信及對學校支援的觀感變化趨勢

面對新高中課程的壓力 當前的學業壓力

應對新高中課程要求的自信心 感受到學校支持感受到的學校支援



58.44%

61.35%

63.60%

69.89%

69.45%

42.56%

61.87%

69.73%

67.93%

63.98%

59.59%

66.57%

41.56%

38.65%

36.40%

30.11%

30.55%

57.44%

38.13%

30.27%

32.07%

36.02%

40.41%

33.43%

12. 課程能幫助我找到人生的目標

11. 課程能加強我處理情緒的能力

10. 課程能加強我面對逆境的能力

9. 課程能增加我對自己的認識

8. 課程能幫助我建立正確的價值觀

7. 課程帶給我很大的挫敗感

6. 課程未能令我發揮所長

5. 課程過份強調考試成績

4. 我喜歡新初中的課程

3. 課程能提升我對學習的興趣

2. 課程能鼓勵我反思

1. 課程十分有趣

中六學生對新初中（中一至中三）課程的看法

十分同意/
同意/有點同意

十分不同意/
不同意/有點不同意



64.46%

60.07%

63.81%

66.73%

63.45%

62.06%

64.62%

84.36%

51.56%

55.66%

60.56%

55.26%

35.54%

39.93%

36.19%

33.27%

36.55%

37.94%

35.38%

15.64%

48.44%

44.34%

39.44%

44.74%1. 課程十分有趣

2. 課程能鼓勵我反思

3. 課程能提升我對學習的興趣

4. 我喜歡新高中的課程

5. 課程過份強調考試成績

6. 課程未能令我發揮所長

7. 課程帶給我很大的挫敗感

8. 課程能幫助我建立正確的價值觀

9. 課程能增加我對自己的認識

10. 課程能加強我面對逆境的能力

11. 課程能加強我處理情緒的能力

12. 課程能幫助我找到人生的目標�

中六學生對新高中（中四至中六）課程的看法

十分同意/
同意/有點同意

十分不同意/
不同意/有點不同意


